

**Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики
по Вологодской области
(Вологдастат)**



**Сведения
о посевных площадях сельскохозяйственных культур
и многолетних насаждений
по Вологодской области
опубликованы Вологдастатом**

Росстатом выпущена первая книга четвертого тома «Площади сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений» серии изданий «Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года».

Вологдастат в свою очередь подготовил и опубликовал в открытом доступе соответствующее издание «Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года по муниципальным районам (городским округам) Вологодской области» (Том 4. Книга 1).

В сборнике представлены сведения о размерах посевных площадей по широкому перечню сельскохозяйственных, многолетних плодовых и ягодных культур, их структура по категориям хозяйств и видам; об использовании площади теплиц и парников; о мероприятиях по повышению плодородия почв.

Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств за прошедшие 10 лет от предыдущей переписи 2006 года уменьшилась с 520 до 359 тысяч гектаров (на 31%). Уменьшение посевных площадей произошло за счет сокращения посевов сельскохозяйственными организациями на 35%, хозяйствами населения – более чем наполовину. Только у крестьянских (фермерских) и у индивидуальных предпринимателей общая посевная площадь увеличилась в два раза.

Большую часть своих посевных площадей сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели используют под посевы кормовых и зерновых культур, население – под картофель и овощи для самообеспечения продовольствием.

По результатам Всероссийской сельскохозяйственной переписи получены сведения о площадях многолетних насаждений и ягодных культур по видам хозяйств различных категорий. Во всех категориях хозяйств многолетние насаждения и ягодные культуры выращивались на 2,7 тысячи гектаров (в 2006 году – на 3 тыс. га). Семечковые культуры занимали 37% площадей, косточковые – 23% и ягодники – 40 процентов. Из семечковых культур преобладали яблони, из косточковых – вишня и слива. Среди ягодников наибольшие площади отводились под смородину всех видов и землянику с клубникой.

В общей площади многолетних насаждений и ягодных культур на долю населения приходилось 92%, сельскохозяйственных организаций – 8%, крестьянских (фермерских) хозяйств – менее 1%.

Как и в 2006 году, сельскохозяйственная перепись 2016 года позволила сформировать информацию о посевных площадях, засеянных элитными семенами, и их удельном весе в общей площади. Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур сельскохозяйственных организаций, засеянная элитными семенами, составила 15 тысяч гектаров (13,1% от общей площади посевов этих культур), крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, соответственно, 2,8 тысячи гектаров (21%).

Следующее издание с итогами ВСХП-2016: «Поголовье сельскохозяйственных животных» выйдет в сентябре 2018 года.

Электронные версии изданий с окончательными итогами ВСХП-2016, по мере их подготовки, будут размещаться в открытом доступе на официальном Интернет-портале Вологдастата: <http://vologdastat.gks.ru>.